
Teacher/Parent Survey-Elementary School 
 
Answer each question by providing the response that most accurately reflects your personal view of 
this school. 
 
1. Conflicts interfere with the teaching and learning process: 

 Rarely    Sometimes    Often 
 
2. Problems between people at this school are caused by: 
 
 Rarely Sometimes Often 
Adults and students not getting along    
Students not getting along with each other    
Poor communication    
Anger and/or frustration    
Rumors    
Problems brought to school from somewhere else    
 
3. Indicate the types and frequency of conflicts experienced by students in this school: 
 
 Rarely Sometimes Often 
put-downs/ teasing    
threats    
not accepting other people’s differences    
stealing    
not being part of a group    
rumors    
fighting    
problems with school work    
other: _______________________________    
 
4. In this school, I am: 
 
 Most of the 

time 
About one-half of 

the time 
Not very 

often 
treated fairly    
treated with respect    
given equal opportunity    
treated with kindness    
accepted by others    
 
5. I am allowed to solve problems that affect me: 

 nearly always   sometimes   hardly ever   
 
6. I think this school has: 

 More problems than most schools  
 About the same amount of problems as other schools 
 Fewer problems than most other schools 

 



7. Without exceeding 100% as the total, estimate the percentage of problems referred for disciplinary 
action by the following categories: 
 

between students %
between student and classroom teacher %
between student and other staff members %
between student and school rules %
other 
Total 100%

 
8. Indicate the effectiveness of each of the following actions in causing a student to change a problem 

behavior: 
 

 Very effective Somewhat effective Not effective 
time out    
detention    
conference with an adult    
suspension    
contacting parent(s)    
expulsion    

 
9. Without exceeding 100% as the total, what percentage of influence do the following groups have in 

the way the school operates? 
 
students %
teachers %
parents %
principals and school administrators %
superintendents and district administrators %
board of education %
Total 100%
 
10. This school should do better job teaching students to: 
 
 Definitely yes Maybe Definitely no 
tell another person how you feel    
disagree without making the other person angry    
respect authority    
control anger    
ignore someone who is bothering you    
solve problems with other students    
 


